

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Давос 2012: Алексей Кудрин приедет как частное лицо | The WEF in Davos 2012: Alexey Kudrin as a private individual**

Автор: Азамат Рахимов, [Давос](#), 23.01.2012.

С 25 по 29 января в Давосе пройдет 42-я сессия Всемирного экономического форума, где будут обсуждаться пути решения глобальных проблем. Бывший министр финансов РФ приедет на ВЭФ за свой счет.

The WEF opens on 25 till 29th of January. Global problems to be solved. The Russian ex-minister of finance Kudrin will participate in the forum as a private individual.

The WEF in Davos 2012: Alexey Kudrin as a private individual

25 января в швейцарском Давосе начнется очередная ежегодная сессия Международного экономического форума, на котором будут обсуждаться все самые главные проблемы мировой экономики и политики. Но предполагается, что в этом году программа будет шире и включит вопросы, далекие от традиционных тем форума. Сдержаный оптимизм, царивший на форуме [в прошлом году](#), в 2012 сменился озабоченностью сложившейся ситуацией. И хотя ВЭФ еще не открыл свои двери, уже сейчас понятно, что разговор предстоит непростой, на что указывает список участников.



Последние несколько лет Россия

принимала активное участие в работе форума. Однако в этом году с официальным представительством страны ясности пока нет. Единственный, кто подтвердил свое участие в ВЭФ, - бывший министр финансов Алексей Кудрин, который приедет в Швейцарию как частное лицо и примет участие в обсуждении основных проблем мировой экономики. Он уже неоднократно блистал на форуме, а его популярность в Европе только выросла после известного конфликта с президентом, результатом которого стала вынужденная отставка министра. В пресс-службе президента России участие главы государства нам не подтвердили. Также неизвестно, приедет ли в Швейцарию [Владимир Путин](#), выступавший здесь в 2009 году. Надо отметить, что и европейские источники не владеют точной информацией, касающейся участия России. В Министерстве финансов нам сообщили, что Антон Силуанов, сменивший на этом посту Алексея Кудрина, не будет участвовать в работе форума. Эльвира Набиуллина, совсем недавно выступавшая в Женеве на заседании 8-й ministerской конференции ВТО, где был подписан документ о вступлении России во [Всемирную торговую организацию](#), также не приедет в Давос. Нет ничего необычного в том, что полный список участников форума до конца не раскрывается. Многие могут присоединиться в последний момент. Однако, если никто из официальных лиц все-таки не появится в Давосе, то мнение Кудрина может стать единственным источником информации об экономической ситуации в России. Его авторитет и компетентность были высоко оценены премьер-министром. Но сможет ли бывший министр говорить свободно, не оглядываясь на свое бывшее начальство? По крайней мере, сам Кудрин выразил готовность участвовать в открытой дискуссии. Общий подход к проблемам был обозначен на пресс-конференции, предваряющей 42-ю сессию форума.

### **Программа форума: проблемы и подходы**

Клаус Шваб, основатель и президент Всемирного экономического форума в Давосе, начал с того, что предложил всем взглянуть на мир сегодня и увидеть, что он «страдает от синдрома эмоционального выгорания». «Мы наблюдаем мир в состоянии экономического истощения, молодежь лишена перспектив, а прежние механизмы регулирования не работают, мы не отдаем себе отчета в том, что экономическая ситуация требует новых решений», - диагностировал господин Шваб.

Главная тема форума в этом году «Большие преобразования: создание новых моделей». Клаус Шваб тезисно обозначил основные направления, которые будут подобно обсуждаться по ходу работы ВЭФ. Политическое и экономическое состояние мира ему явно видится в темных тонах, по крайней мере, после пресс-конференции у многих журналистов возникло ощущение, что господин Шваб слишком пессимистичен в своем понимании сложившейся ситуации. Он заявил, что «мы виновны в том, что вовремя не обратили внимания на глобальные изменения, которые происходят в мире, требующем совершенно иных способов принятия решений не только на межнациональном, но и на региональном уровне». Поэтому основная задача будущего форума заключается в поиске этих новых решений и подходов к «резко и неожиданно изменившейся ситуации в мире». Не вдаваясь в детали и частности, он обозначил основные модели, в рамках которых будут проходить обсуждения.

Во-первых, это возросшее значение экономик восточных государств и общеевропейский спад, которые требуют создания моделей управления мировой экономикой, основанных на принципах открытого сотрудничества.

Вторым пунктом он поставил необходимость, наконец, признать всеми участниками форума, что «мы живем в поликультурном, полиэтническом и многоконфессиональном мире». Может показаться, что господин Шваб намеренно поменял местами причину и следствие: согласно его пониманию мира получается, что необходимость признать разнообразие мира, то есть право быстро развивающихся и развивающихся стран на признание и уважение, вызвана их возросшим влиянием в сфере бизнеса и политики.

В-третьих, он призвал обратить внимание на социальные аспекты глобализации: растущее разделение между социальными группами, увеличение пропасти между бедными и богатыми, рост безработицы. Развивая эту тему, он поставил вопросы, которые выходят далеко за рамки экономики. Похоже, что в этом году ВЭФ попробует разобраться со всеми существующими в мире проблемами: защита окружающей среды и создание производств, не вредящих экологии; сохранение культурного наследия и развитие искусства; распределение доходов внутри государства; упадок семейных ценностей.

Наконец, четвертым пунктом программы господин Шваб предлагает рассмотреть возможные механизмы создания новых рабочих мест. «В будущем году на рынке труда появятся сотни миллионов новых работников. Уже сейчас надо думать о том, как мы будем решать эту проблему при нынешнем постоянном росте безработицы», - заявил он. В качестве основного решения проблемы он видит необходимость создания такой экономической, социальной и политической среды, в которой молодые люди будут чувствовать себя гораздо свободнее, смогут брать на себя ответственность, создавать свои собственные небольшие компании. Иными словами, молодежь сама должна будет создавать себе рабочие места. Сможет ли мировой рынок признать эти проблемы и реагировать на них в предложенном направлении, станет понятно уже через два дня.

## **Участники**

Решать обозначенные задачи и обсуждать сложившуюся ситуацию будут почти все самые крупные акторы мировой политики и экономики. В общей сложности число участников составит около 2600 человек.



Откроет форум Ангела Меркель,

одна из самых заметных политических фигур ушедшего года. Ее выступление должно задать тон всему ходу дискуссий и обозначить приоритеты. Каким бы ни было видение мировых проблем профессором Швабом, основное внимание будет приковано к тем, от кого реально зависит положение дел в Европе. Компанию Меркель составит Кристин Лагард, первая женщина на посту министра экономики Франции и президент МВФ. Двум дамам предстоит вместе обсудить проблемы выхода из кризиса европейской валюты и возможные механизмы вывода из еврозоны

экономик государств, не выполняющих свои обязательства. Швейцарию тоже будет представлять женщина – президент Конфедерации Эвелин Видмер-Шлумпф. Организаторы форума еще в прошлом году отмечали, что сделают «все возможное», чтобы увеличить число участниц, которые в прошлом году составили только 15% от общего числа. Также форум будут открывать Петер Возер, глава компании Shell, и генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун.

На сегодняшний день известно, что помимо Кудрина в Давос от России приедет и официальная делегация Свердловской области: на форуме будет представлена презентация павильона Екатеринбурга на право проведения выставки «ЭКСПО 2020». Павильон находится в непосредственной близости от конгресс-центра. В программу включены открытые обсуждения, закрытые переговоры, а также культурно-развлекательные мероприятия. Участники делегации также примут участие в обсуждения, но не будут представлять официальную позицию руководства страны на форуме.

Из глав государств СНГ свое присутствие подтвердил украинский президент Виктор Янукович. Он примет участие не только в общих обсуждениях, но и в специально организованной и уже ставшей традиционной ланч-конференции, посвященной путям развития Украины и ее взаимодействию со странами-участницами форума.

Швейцарская делегация будет традиционно представительна и многочисленна. Помимо президента в Давос съедутся представители крупных банков, таких как Crédit Suisse и UBS, а также главы и члены советов директоров таких компаний как ABB, Nestlé, Novartis. Заглянет на форум и министр экономики Швейцарии Йоханн Шнейдер-Амманн.



В организации безопасности участников форума будет задействовано до 5000 тысяч военных и полицейских. Предполагается, что такие меры смогут сдержать натиск и напор антиглобалистов, которым в этом году составят компании участники нового движения «Occupy WEF», которые по аналогии с нашумевшим [«Occupy Wall Street»](#) выступают против преступлений финансовой и банковской элиты.

Каким бы ни был окончательный список участников и как бы им не противодействовали представители неформальных движений, очевидно, что его результаты могут оказать значительное влияние на экономико-политическую атмосферу в Европе при условии, что представители бизнеса и государства смогут

найти общий язык и признать существующие проблемы. А участие Кудрина, не стесненного рамками министерской должности, возможно позволит создать на форуме более открытую атмосферу. При его неоспоримом авторитете в области экономики мнение бывшего министра финансов на настоящий момент может носить только рекомендательный характер, ведь он лишен возможности напрямую влиять на экономические процессы в стране. Совершенно ясно одно: его позиция будет услышана в Москве, которая не исключила возможности возвращения Кудрину портфеля министра финансов в будущем.

Более полную информацию о Всемирном экономическом форуме вы можете получить из нашего специального [досье](#).

Если у вас есть вопросы к участникам форума, то вы можете их задать на официальной странице в [Youtube](#).

---

[Давос 2012](#)

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/davos-2012-aleksey-kudrin-priedet-kak-chastnoe-lic-o>